
 



 

 

 

 





Seite 1

IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

Geschlecht

Männlich Weiblich

Alter

unter 35
Jahre

35 bis 44
Jahre

45 bis 54
Jahre

55 bis 64
Jahre

65 Jahre und
älter

Wohnort

Stadt Coburg Landkreis
Coburg

Bildungsniveau

Hauptschul-
abschluss/
ohne Ab-
schluss

Realschulab-
schluss

Abitur/Uni-
versitätsab-

schluss

Sehr gut

Eher gut

Weniger gut

Gar nicht gut

Weiß nicht/ Keine Angabe

7
55
29
5
4

8 6
60 51
27 31
3 6
2 6

4 5 6 7 10
70 54 59 45 47
21 36 27 36 31
2 1 5 9 5
4 3 3 3 7

6 7
60 53
24 31
5 5
5 4

5 9 7
56 47 63
29 34 24
6 7 2
5 4 4

1. 
Wenn Sie die aktuelle Wirtschaftslage in der Stadt und im Landkreis Coburg betrachten: Wie schätzen Sie die Wirtschaftslage hier vor Ort ein? 
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

HH-Netto-Einkommen

bis unter
2.000

2.000 bis
4.000

Mehr als
4.000

Tätigkeit

Erwerbstätig Arbeitslos RentnerIn Schüler/ in
Ausbildung

Präferierte Partei

CSU SPD Grüne AfD Freie Wähler FDP BSW

Sehr gut

Eher gut

Weniger gut

Gar nicht gut

Weiß nicht/ Keine Angabe

7
55
29
5
4

7 5 10
39 61 66
40 27 20
9 5 2
5 2 2

5 8 11 24
61 42 44 42
28 40 31 34
4 10 5 -
2 - 8 -

6 12 11 7 3 10 4
62 53 72 55 45 65 58
26 29 15 23 47 15 34
4 3 3 8 5 - 4
2 3 - 6 - 10 -

1. 
Wenn Sie die aktuelle Wirtschaftslage in der Stadt und im Landkreis Coburg betrachten: Wie schätzen Sie die Wirtschaftslage hier vor Ort ein? 
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

Geschlecht

Männlich Weiblich

Alter

unter 35
Jahre

35 bis 44
Jahre

45 bis 54
Jahre

55 bis 64
Jahre

65 Jahre und
älter

Wohnort

Stadt Coburg Landkreis
Coburg

Bildungsniveau

Hauptschul-
abschluss/
ohne Ab-
schluss

Realschulab-
schluss

Abitur/Uni-
versitätsab-

schluss

Sehr wichtig

Eher wichtig

Weniger wichtig

Gar nicht wichtig

Weiß nicht/ Keine Angabe

70
25
3
1
1

66 74
30 21
2 4
1 1
1 0

65 69 74 78 67
32 29 23 17 24
3 - 1 4 6
- 2 2 0 1
- - - - 2

72 69
24 26
3 3
0 1
1 1

66 75 70
28 22 25
4 1 3
0 1 1
1 0 0

2. 
Wie wichtig ist Ihrer Meinung nach für die wirtschaftliche Entwicklung in Coburg eine gute Verkehrsinfrastruktur, also die gute Erreichbarkeit von Stadt und Land mit Auto und ÖPNV? 
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

HH-Netto-Einkommen

bis unter
2.000

2.000 bis
4.000

Mehr als
4.000

Tätigkeit

Erwerbstätig Arbeitslos RentnerIn Schüler/ in
Ausbildung

Präferierte Partei

CSU SPD Grüne AfD Freie Wähler FDP BSW

Sehr wichtig

Eher wichtig

Weniger wichtig

Gar nicht wichtig

Weiß nicht/ Keine Angabe

70
25
3
1
1

72 66 67
21 30 28
5 3 4
1 1 1
1 0 -

70 92 69 100
28 7 22 -
1 - 7 -
1 1 1 -
- - 2 -

80 58 63 57 80 72 53
17 35 29 42 20 18 46
2 4 7 - - - -
0 2 0 0 - 8 1
1 0 - - - 2 -

2. 
Wie wichtig ist Ihrer Meinung nach für die wirtschaftliche Entwicklung in Coburg eine gute Verkehrsinfrastruktur, also die gute Erreichbarkeit von Stadt und Land mit Auto und ÖPNV? 
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

Geschlecht

Männlich Weiblich

Alter

unter 35
Jahre

35 bis 44
Jahre

45 bis 54
Jahre

55 bis 64
Jahre

65 Jahre und
älter

Wohnort

Stadt Coburg Landkreis
Coburg

Bildungsniveau

Hauptschul-
abschluss/
ohne Ab-
schluss

Realschulab-
schluss

Abitur/Uni-
versitätsab-

schluss

Unternehmen, Gewerbetreibende und deren Beschäftigte fordern den Ausbau der B 4, da sonst die Wirtschaft in Coburg Schaden nimmt! Deshalb Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

58
34
7

61 55
33 36
5 9

47 59 59 61 65
41 30 37 35 29
12 11 3 3 7

59 58
35 34
6 8

64 58 51
24 33 46
11 9 3

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

HH-Netto-Einkommen

bis unter
2.000

2.000 bis
4.000

Mehr als
4.000

Tätigkeit

Erwerbstätig Arbeitslos RentnerIn Schüler/ in
Ausbildung

Präferierte Partei

CSU SPD Grüne AfD Freie Wähler FDP BSW

Unternehmen, Gewerbetreibende und deren Beschäftigte fordern den Ausbau der B 4, da sonst die Wirtschaft in Coburg Schaden nimmt! Deshalb Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

58
34
7

67 63 52
29 30 44
4 7 5

58 80 63 26
34 20 31 74
9 - 6 -

76 53 41 56 48 78 46
18 45 55 24 30 20 53
6 1 3 20 22 2 1

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003



Seite 7

IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

Geschlecht

Männlich Weiblich

Alter

unter 35
Jahre

35 bis 44
Jahre

45 bis 54
Jahre

55 bis 64
Jahre

65 Jahre und
älter

Wohnort

Stadt Coburg Landkreis
Coburg

Bildungsniveau

Hauptschul-
abschluss/
ohne Ab-
schluss

Realschulab-
schluss

Abitur/Uni-
versitätsab-

schluss

Es muss gewährleistet sein, dass die Menschen ohne Staus gut in die Stadt kommen (z.B. zur Arbeit, zum Einkaufen, ins Krankenhaus)! Deshalb Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

75
23
2

78 72
21 25
1 3

81 75 68 73 77
19 24 28 26 19
- 1 4 1 4

77 74
22 23
1 3

82 78 66
16 20 32
2 2 2

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

HH-Netto-Einkommen

bis unter
2.000

2.000 bis
4.000

Mehr als
4.000

Tätigkeit

Erwerbstätig Arbeitslos RentnerIn Schüler/ in
Ausbildung

Präferierte Partei

CSU SPD Grüne AfD Freie Wähler FDP BSW

Es muss gewährleistet sein, dass die Menschen ohne Staus gut in die Stadt kommen (z.B. zur Arbeit, zum Einkaufen, ins Krankenhaus)! Deshalb Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

75
23
2

71 81 74
28 17 25
2 2 1

76 85 75 45
23 11 22 55
2 4 3 -

90 62 68 93 91 80 58
9 36 30 6 9 18 42
1 1 2 2 - 2 1

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

Geschlecht

Männlich Weiblich

Alter

unter 35
Jahre

35 bis 44
Jahre

45 bis 54
Jahre

55 bis 64
Jahre

65 Jahre und
älter

Wohnort

Stadt Coburg Landkreis
Coburg

Bildungsniveau

Hauptschul-
abschluss/
ohne Ab-
schluss

Realschulab-
schluss

Abitur/Uni-
versitätsab-

schluss

Mit dem Ausbau der B 4 wird die Verkehrsbelastung zunehmen. Deshalb kein Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

29
66
5

28 29
69 63
2 8

44 14 25 29 26
56 78 72 67 64
- 8 3 4 11

31 28
64 67
5 5

35 19 28
57 77 68
8 4 4

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

HH-Netto-Einkommen

bis unter
2.000

2.000 bis
4.000

Mehr als
4.000

Tätigkeit

Erwerbstätig Arbeitslos RentnerIn Schüler/ in
Ausbildung

Präferierte Partei

CSU SPD Grüne AfD Freie Wähler FDP BSW

Mit dem Ausbau der B 4 wird die Verkehrsbelastung zunehmen. Deshalb kein Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

29
66
5

32 37 20
61 59 79
7 4 2

26 62 29 45
71 34 62 55
3 4 10 -

26 36 47 29 10 4 42
70 59 50 57 86 80 56
4 4 3 14 3 16 1

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

Geschlecht

Männlich Weiblich

Alter

unter 35
Jahre

35 bis 44
Jahre

45 bis 54
Jahre

55 bis 64
Jahre

65 Jahre und
älter

Wohnort

Stadt Coburg Landkreis
Coburg

Bildungsniveau

Hauptschul-
abschluss/
ohne Ab-
schluss

Realschulab-
schluss

Abitur/Uni-
versitätsab-

schluss

Der Bund stellt das Geld für den Ausbau der B 4 zur Verfügung. Wird nicht gebaut, ist das Geld wieder weg. Deshalb Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

62
30
8

65 58
32 29
3 13

50 60 60 67 72
37 32 34 30 21
13 8 6 4 8

68 59
29 31
4 10

72 65 51
22 21 43
6 14 6

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

HH-Netto-Einkommen

bis unter
2.000

2.000 bis
4.000

Mehr als
4.000

Tätigkeit

Erwerbstätig Arbeitslos RentnerIn Schüler/ in
Ausbildung

Präferierte Partei

CSU SPD Grüne AfD Freie Wähler FDP BSW

Der Bund stellt das Geld für den Ausbau der B 4 zur Verfügung. Wird nicht gebaut, ist das Geld wieder weg. Deshalb Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

62
30
8

70 66 48
23 30 43
7 4 10

60 70 70 14
33 22 23 62
7 9 7 24

72 63 45 79 73 61 54
23 26 47 20 19 20 39
5 11 9 1 9 19 7

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

Geschlecht

Männlich Weiblich

Alter

unter 35
Jahre

35 bis 44
Jahre

45 bis 54
Jahre

55 bis 64
Jahre

65 Jahre und
älter

Wohnort

Stadt Coburg Landkreis
Coburg

Bildungsniveau

Hauptschul-
abschluss/
ohne Ab-
schluss

Realschulab-
schluss

Abitur/Uni-
versitätsab-

schluss

Eine Mehrheit des Stadtrates in Coburg hat sich gegen den Ausbau entschieden, weil sich dadurch die Verkehrssituation nicht verbessern wird! Deshalb kein Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

36
55
9

35 37
60 51
6 12

40 36 36 33 33
42 59 60 62 57
19 5 4 6 10

40 34
56 55
5 11

34 28 41
57 63 50
10 9 9

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

HH-Netto-Einkommen

bis unter
2.000

2.000 bis
4.000

Mehr als
4.000

Tätigkeit

Erwerbstätig Arbeitslos RentnerIn Schüler/ in
Ausbildung

Präferierte Partei

CSU SPD Grüne AfD Freie Wähler FDP BSW

Eine Mehrheit des Stadtrates in Coburg hat sich gegen den Ausbau entschieden, weil sich dadurch die Verkehrssituation nicht verbessern wird! Deshalb kein Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

36
55
9

41 35 36
50 56 55
9 9 9

35 68 33 31
57 23 59 45
9 10 8 24

15 43 63 30 33 32 48
81 46 28 50 50 66 47
5 11 9 20 17 2 5

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

Geschlecht

Männlich Weiblich

Alter

unter 35
Jahre

35 bis 44
Jahre

45 bis 54
Jahre

55 bis 64
Jahre

65 Jahre und
älter

Wohnort

Stadt Coburg Landkreis
Coburg

Bildungsniveau

Hauptschul-
abschluss/
ohne Ab-
schluss

Realschulab-
schluss

Abitur/Uni-
versitätsab-

schluss

Es muss eine vernünftige Interessenabwägung geben, aber im Zweifel hat die wirtschaftliche Entwicklung des Raumes Coburg Vorrang! Deshalb Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

64
28
8

70 59
24 32
6 9

54 62 70 68 70
33 32 27 26 22
13 5 4 6 8

67 63
29 28
4 9

67 71 57
25 19 38
9 10 5

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

HH-Netto-Einkommen

bis unter
2.000

2.000 bis
4.000

Mehr als
4.000

Tätigkeit

Erwerbstätig Arbeitslos RentnerIn Schüler/ in
Ausbildung

Präferierte Partei

CSU SPD Grüne AfD Freie Wähler FDP BSW

Es muss eine vernünftige Interessenabwägung geben, aber im Zweifel hat die wirtschaftliche Entwicklung des Raumes Coburg Vorrang! Deshalb Ausbau!
stimme eher zu

stimme eher nicht zu

Weiß nicht/ Keine Angabe

64
28
8

66 65 65
28 25 33
6 10 2

62 66 68 69
30 24 25 31
8 10 7 -

83 62 55 71 34 80 54
14 33 44 8 36 4 43
3 6 0 22 30 16 3

3.
Wir haben Meinungen der Befürworter und der Gegner des Ausbaues zusammengefasst. 
Es handelt sich dabei nicht um Fakten, sondern um Thesen und Ansichten. 
Stimmen Sie diesen eher zu oder eher nicht zu?
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

Geschlecht

Männlich Weiblich

Alter

unter 35
Jahre

35 bis 44
Jahre

45 bis 54
Jahre

55 bis 64
Jahre

65 Jahre und
älter

Wohnort

Stadt Coburg Landkreis
Coburg

Bildungsniveau

Hauptschul-
abschluss/
ohne Ab-
schluss

Realschulab-
schluss

Abitur/Uni-
versitätsab-

schluss

Bin dafür

Bin eher dafür

Bin eher dagegen

Bin dagegen

Weiß nicht/ Keine Angabe

42
24
18
12
4

54 32
16 31
20 17
10 13
1 7

28 44 47 48 48
31 25 17 20 22
27 16 26 13 11
9 13 7 15 13
5 2 3 3 5

46 41
21 25
17 19
14 11
3 4

48 45 35
23 27 23
18 12 24
7 9 17
4 8 2

4. 
Wie stehen Sie nun persönlich – alles in allem – zu einem vierspurigen Ausbau der Bundesstraße 4? 
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003
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IHK zu Coburg - Infrastrukturelle Studie Ausbau der B 4

Total

 

HH-Netto-Einkommen

bis unter
2.000

2.000 bis
4.000

Mehr als
4.000

Tätigkeit

Erwerbstätig Arbeitslos RentnerIn Schüler/ in
Ausbildung

Präferierte Partei

CSU SPD Grüne AfD Freie Wähler FDP BSW

Bin dafür

Bin eher dafür

Bin eher dagegen

Bin dagegen

Weiß nicht/ Keine Angabe

42
24
18
12
4

45 42 46
21 25 22
12 20 23
18 10 7
4 3 2

43 17 47 14
24 26 20 55
20 37 11 -
9 16 15 31
3 4 6 -

58 34 13 61 48 65 42
32 30 20 14 17 13 15
5 22 43 20 8 16 36
3 13 20 3 6 4 6
2 1 3 2 20 2 -

4. 
Wie stehen Sie nun persönlich – alles in allem – zu einem vierspurigen Ausbau der Bundesstraße 4? 
 

dimap Feldzeit: 23.08 - 17.09.2024
n = 1003


